
令和 元 年

第 11 回

行橋市教育委員会

令和 元 年 9 月 24 日( 火 ）

教育委員会会議録



1 招集日時
令和 元 年 9 月 24 日( 火 ） 13 時 15 分 ～

2 招集場所
市役所303会議室（3階）

3 出席委員

教育長職務代理者 末次　龍一
委　　員 水谷　知子
委　　員 金澤　精子
委　　員 大宮　克弘

4 欠席委員

5 出席職員等 米谷教育部長
土肥教育総務課長
山本指導室長
橋本学校管理課長
木村防災食育センター長
上田生涯学習課長
小川文化課長
増田スポーツ振興課長
白川教育政策係長
森本指導室主任主査

6 議題及び議事の大要

別紙

7 閉会 14 時 1 分

教育委員会会議録

教 育 長

教育長職務代理者

議 事 録 調 製 者



令和元年９月２４日 
開議 １３時１５分 

１．開会 

○教育政策係長 白川良光君 
 それでは、定刻になりましたので、ただいまから令和元年第１１回の教育委員会を開

催したいと思います。 
 それでは、末次職務代理者、お願いいたします。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 いくらか涼しくなって、過ごしやすくなりましたけども、きょう、ちょっと作業をし

ていて、平尾台を見たら、すごく空気がきれいで澄んでいましたけども、よくよく考え

たら台風の後ということで、行橋市はそんなに被害は耳に入ってこなかったんですが、

前の台風でも全国的にいろいろ被害があっています。行橋も安心はできないと思います。 
被害に遭われた方は、早く復旧できることを願っています。 

それでは、定数に達していますので、令和元年第１１回定例教育委員会を開会します。 
 
２．前回会議録の承認 

○教育長職務代理者 末次龍一君 
 それでは、前回会議録の議事録の承認を議題といたします。 

（「承認します」の声あり） 
よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 
たくさんだったので、御苦労様です。 
では、議事録については、承認をいただきました。 
 
３．教育長職務代理者事務報告 

○教育長職務代理者 末次龍一君 
 続きまして、職務代理者の事務報告に入ります。 
既にお配りしていると思いますけれども、特には本会議ですね。９月議会の本会議があ

りまして、２６日が最終日になります。後は、蓑島小学校の運動会のスケジュールが台

風の影響で飛びました。 
この件について、何か御質問とか、ありましたら、お願いします。よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 
では、事務報告も、承認をいただきまして、終わります。 
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４．議事 

（１）議案第３４号 行橋市複合文化施設条例施行規則の一部を改正する規則（案）に

ついて 

○教育長職務代理者 末次龍一君

それでは、本日の議事に入らせていただきます。

はじめに、議案第３４号 行橋市複合文化施設条例施行規則の一部を改正する規則につい

て、説明をお願いします。

○文化課長 小川秀樹君

議案３４号について、説明を申し上げます。この度の規則の改正は、令和２年４月１

日に新しい図書館が開館することに伴い、複合文化施設のコスメイト行橋から図書館と

視聴覚センターがなくなることに伴う改正でございます。

 大もとの条例につきましては、前回の教育委員会に諮り、御承認をいただいたところ

ですが、この度は、その施行規則の改定について、でございます。

 内容につきましては、条例と同じく複合文化施設条例施行規則から、図書館と視聴覚

センターに関する条項を削除しようとするものでございます。資料は次のページから改

正の条例と新旧対照表について添付いたしておりますので、御参照いただければと思い

ます。以上でございます。

○教育長職務代理者 末次龍一君

ありがとうございます。

先に配付していただいていましたので、図書館が新しく来年から移るので、その関係と

いうことです。何かこの件について、御意見や御質問はありませんか。よろしいですか。

（「はい」の声あり）

では、御質問がないようですので、これより採決いたします。

承認することに、異議はありませんか。

（「はい」の声あり）

異議がないということで、承認をいただきました。

次に、その他の１番、定期学校訪問について、説明をお願いします。

５．その他 

（１）定期学校訪問について 

（２）令和元年度京築地区市町教育委員会教育委員等研修会について 

（３）令和元年度福岡県市町村教育委員会教育委員研修会について 

○教育総務課長 土肥麻紀君

教育総務課から、６のその他の１、２、３について、まとめて説明をさせていただき
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ます。先日、委員の方々に出欠の調査票のほうをお渡ししまして、本日回答をいただき

ました。 
 まず、１番の定期学校訪問後期のほうですが、１１月６日と１３日の両水曜日に実施

させていただきたいと思います。出席可能な委員の方々の出席をよろしくお願いいたし

ます。また、現在、学校訪問をやっておりますが、また来年度以降ですね、改善できる

内容などがありましたら、ちょっと今年度中の早い時期に、早いと言っても、もう前半

を終わっていますが、少し見直しをすることも必要かなと思いますので、御意見をいた

だければと思いますので、よろしくお願いいたします。 
（委員「よろしくお願いします」の声あり） 

続きまして、１０月２５日開催の京築教育事務所管内の教育委員会の研修会ですけれ

ども、これも今日の会議が始まる前に出欠のほうをいただきましたので、また出席可能

な委員さんの出席をよろしくお願いいたします。含めて、１１月８日福岡市のほうであ

ります研修、今回、テーマがいじめなんですが、１１月８日のほうもよろしくお願いい

たします。 
 教育総務課からは１番から３番まで、以上です。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 １０月２５日は、これは。 
○教育総務課長 土肥麻紀君 
 これは京都ホテルのほうでありまして、これは第１部の人権のほうの研修会が１４時

２０分から、第２部は豊前市の教育委員会の事例発表が１６時２０分から、最後に懇親

会が１７時１０分からというかたちの３部構成になっております。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 出発式があると思いますが。 
○教育総務課長 土肥麻紀君 
 グレース・チャーチへの出発式が１５時からですので、ちょうど第１部の人権研修の

ところになるかと思います。ちょっとまたそこら辺の調整のほうは、また後ほどさせて

いただければと思います。よろしくお願いします。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 分かりました。 
 
（４）行橋市市民文化祭について 

（５）行橋連歌大会について 

（６）令和元年度行橋市歴史資料館及び増田美術館特別展の開催について 

○教育長職務代理者 末次龍一君 
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 では、続いて行橋市市民文化祭について、説明をお願いします。 
○文化課長 小川秀樹君 
 それでは、４、５、６までは文化課関係の行事予定でございますので、まとめて私の

ほうから説明をさせていただきます。 
 まず、４の市民文化祭でございます。１０月１２日から１１月４日までの間、市民文

化祭が市内各所で開催されます。委員の皆様には、開会行事の御案内状が届いていると

思います。開会行事は、１０月１２日土曜日の９時３０分からコスメイト行橋のホール

で行われます。出欠のお知らせをまたいただければと思います。委員の皆様には、開会

式以外にもお忙しいとは思いますけれども、それぞれの部門に、時間がもし取れるよう

でしたら足をお運びいただければと思います。 
 続きまして、連歌大会です。これも資料の一番最後にチラシを付けておりますが、１

０月２０日に今井の浄喜寺で行われます。これも開会行事がございまして、９時３０分

から開催します。こちらもよろしくお願いいたします。 
 そして美術館と歴史資料館の特別展示が、これの資料が、きょうお手元にお配りしま

したＡ４版の封筒の中に入れております。美術館のほうから説明をさせていただきます。 
 １０月１９日から１２月１５日まで、江戸のなぞなぞ判じ絵展と題しました特別展を

開催いたします。初日の１０月１９日の９時３０分から美術館で開会行事を行いまして、

その御案内も同封させていただいております。これについても、よろしくお願いいたし

ます。 
 今まで御案内した市民文化祭、連歌大会、美術館の特別展に関しましては、開会行事

を行いますので、お忙しいとは思いますけれども、また御出欠のお知らせをいただけれ

ばと思います。 
 最後の歴史資料館の特別展ですが、これは１０月１６日から１２月１６日まで、歴史

資料館で山城と武士の歴史と題した特別展を開催いたします。こちらにつきましては、

開会行事等はございませんので、御自由に御観覧ください。芸術・文化の秋で、いろい

ろ目白押しでお忙しいところ本当に恐縮ですが、どうぞよろしくお願いいたします。以

上でございます。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
 教育総務課長、どうぞ。 
○教育総務課長 土肥麻紀君 
 すみません。教育総務課から、ちょっと追加でよろしいでようか。２点あります。 
９月２２日に予定されておりました蓑島小学校の運動会ですけれども、台風で順延にな

りまして、予定としては９月２９日の日曜日というふうになっています。ただ、今のと
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ころ天気予報が週末また崩れるかもしれないというところで、学校のほうに確認しまし

たら、２９日の朝６時くらいに決定するということなんですが、万が一雨で延期になっ

た場合は、もう翌日、そしてまた翌々日というかたちで、平日の開催を予定しているよ

うです。 
 出席可能な委員さんのほうには、私のほうから御連絡差し上げますので、どうぞよろ

しくお願いいたします。 
 また、もう１点、すみません。今年度の教育委員会の視察研修、１１月１日と２日に

あるものなんですが、また詳細につきまして打ち合わせを、この会の後、させていただ

ければと思います。よろしくお願いいたします。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございます。 

他には。生涯学習課長、どうぞ。 
○生涯学習課長 上田直美君 
 生涯学習課から、８月の教育委員会の際に、文化課より街中に建設中の図書館、リブ

リオ行橋のオープンにつきまして、行橋街中芸術に関するイベントの補正予算の説明が

あったと思います。 
 その中で、生涯学習課が事務局として行うイベントが、ちょっとあらかた方向性が見

えてきましたので、報告とお知らせをさせていただきたいと思います。 
 今回、生涯学習課のほうで担当いたしますのは、育徳館の管弦楽部と昨年より指揮者

の佐渡裕さんが指導しているオーケストラ部の演奏会があります。その中で、佐渡先生

と育徳館の学生たちが話をしていく中で、このリブリオ行橋が開館することに伴いまし

て、自分たち、学生たちが、何か行橋のまちづくりにお手伝いができないか、そういっ

たことを話し合われて企画したのが、演奏会をして、ただ演奏会をするだけじゃなくて、

市民の皆様を巻き込みたいと。そういった意味を込めて、じゃあ第九の演奏会をして、

市民の皆さんに合唱団として参加をしてもらったらどうか、という御提案をいただきま

した。 
 それにつきましても市のほうでも協議をいたしまして、担当であります生涯学習課が、

じゃあ市民の合唱団の応募について、募集は市のほうが協力してやっていこうと思いま

して、一応ですね、育徳館と佐渡裕さんの指揮で演奏会を来年の５月３日に行いたいと

考えております。 
 それで、合唱団の練習等々がありますので、早速１０月に団員の募集を行いたいと思

いますので、１０月１日付の市報を皮切りに、１００名程度の市民合唱団の募集を行っ

ていきたいと思います。１１月から月に３回程度、ドイツ語でありますので、なかなか

ちょっと練習が必要だと思いますので、第九の歌の練習を中央公民館でやっていきたい
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と思いますので、お知らせをさせていただきます。 
 ５月の１・２日にリハーサルをして、３日の日に本番を迎えて、市民の皆さんが一緒

に参加できるような事業にしたいと考えています。以上です。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。大変だろうけれど、楽しみですね。 
今までのところで、質問など、何かありませんか。 

（特に声なし） 
では、一応、協議・報告事項もその他も終わったということです。 
 後は、次回の開催日について、説明をお願いします。 
○教育政策係長 白川良光君 
 次回の開催日なんですが、１０月２９日火曜日、または１０月３１日木曜日の皆様の

御都合はいかがでしょうか。 
（「木曜日がいいです」の声あり） 

それでは、１０月３１日木曜日でよろしいですか。 
（「はい」の声あり） 

では、次回の定例教育委員会の開催日は１０月３１日木曜日の１３時１５分からといた

します。よろしくお願いいたします。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
 それでは、次回の日程も決まりましたので、これをもちまして、第１１回定例教育委

員会を閉会いたします。 
 ありがとうございました。 

（「ありがとうございました」の声あり） 
閉会 １４時０１分 

6 
 


	
	議事録表紙
	議事録１ページ (3)


